

10月12日,我市启动2019-2020年秋冬季大气污染综合治理攻坚战,两个多月来,各县区把依法取缔无

照散煤销售点作为工作重点,对无照经营散煤,禁燃区内销售散煤,为无照经营煤炭提供证照、仓储等行为进行

严查,查处取缔了一批违法散煤销售点,结合开展环保宣传、质量抽检,有效守护了“宝鸡蓝”。

岐山:

严查无照销售 净化散煤市场

本报讯 没有营业执照,长期、反复销售散煤,日前,彭某被岐山县市场监督管理局罚款500元,其违法散煤销售点被依法取缔。据了解,在全市秋冬季大气污染综合治理攻坚战行动中,岐山县市场监督管理局共取缔无照散煤销售点24个,有效净化了散煤销售市场。

前不久,有群众向岐山县市场监督管理局举报称,青化镇孙家村疑似有人非法销售煤炭。执法人员立即前往现场,调查发现,当事人为两个月前受查处的彭某,此次他重操旧业,再次无照销售散煤。执法人员当场责令其停止违法行为,将剩余煤炭清理干净,并依法取缔该散煤销售点(见左图),对彭某处以500元罚款。

据了解,全市秋冬季大气污染综合治理攻坚战启动以来,岐山县市场监督管理局成立专项工作组,开展了小火炉拆除和煤炭市场整治等行动,并抽检煤炭67批次,确保煤炭质量安全。此外,该局还建立环保治理会商机制,发现经营不合格煤炭、成品油等行为,及时抄告环保、工信等部门,集体研判,协同处理。



千阳:

查缴高污染煤炭逾4吨

本报讯 王某在禁燃区销售劣质散煤,日前,千阳县市场监督管理局现场收缴了其售卖的煤炭,并对其处以1000元罚款。据了解,全市秋冬季大气污染综合治理攻坚战开展以来,该局累计查缴此类涉嫌违法销售的高污染煤炭超过4吨。

日前,千阳县市场监督管理局执法人员在巡查中发现,一辆农用车停在县城东大街一市场门口,车上10余只蛇皮袋内装满了煤。执法人员询问得知,这车煤是王某从煤场拉来的,他既无营业

执照,又不能提供煤炭检验报告和订货凭据。我市明文规定,禁燃区内严禁销售煤炭,王某不仅违反了相关规定,还违法销售劣质煤炭,执法人员将这些煤炭予以收缴,并对其处以1000元罚款。

据了解,在全市秋冬季大气污染综合治理攻坚战行动中,千阳县市场监督管理局分赴城区、逐巷、逐户摸排,严查非法售煤行为。此外,该局还与工信、公安等部门开展联合检查,公安部门在治安巡逻中如发现非法售煤行为,将及时交由市场监管部门查处。

麟游:

重拳打击非法售煤行为

本报讯 12月17日,记者从麟游县市场监督管理局获悉,全市秋冬季大气污染综合治理攻坚战启动后,该局及时安排部署,加大查处力度,强化煤质管控,加强宣传引导,县域内大气环境质量持续改善。

全市秋冬季大气污染综合治理攻坚战启动后,麟游县市场监督管理局各基层所开展拉网式排查,严查无照经营、流动销售和为无照经营提供煤炭仓储等违法行为。截至目前,查处非法销售散煤行为3起。该局还加大煤质

管控力度,每月对全县3家煤炭生产企业、1家煤炭销售企业所生产、销售的煤炭进行抽检(见下图),并加大洁净煤生产加工中心和配送点的监管力度,要求其推行进销台账管理,实施质量和销售跟踪,杜绝高污染煤冒充洁净煤流入市场。

此外,麟游县市场监督管理局工作人员分赴城区、镇村,张贴宣传海报,公布举报电话,鼓励群众提供非法生产、销售煤炭的线索,营造了全社会共同防治大气污染的良好氛围。



扶风:

煤炭抽检合格率100%

本报讯 12月16日,记者从扶风县市场监督管理局获悉,全市秋冬季大气污染综合治理攻坚战开展以来,该局加大煤炭抽检力度,严把煤炭质量关,截至目前,共抽检43批次,合格率100%。

进入冬季,煤炭使用量不断加大,一些不法分子趁机销售未经处理的高污染原煤,不仅损害群众利益,而且造成大气污染。为防止劣质煤流入市场,扶风县市场监督管理局要求煤炭经营单位详细记录煤炭购进、销售台账,并就质量管理、产品标准、包装标识、检验等方面进行指导。同时,该局加大煤炭抽检力度,从源头把好煤炭质量关。在抽检中,

执法人员与第三方专业检测机构密切配合,对煤炭取样(见右图)、封存、签字等全程拍照存档,并填写抽检信息,确保抽检工作准确无误。

此外,扶风县市场监督管理局工作人员还走进农村,宣传劣质煤的危害,倡导群众使用清洁能源。



接受廉政教育 锤炼过硬作风

市市场监管局党员干部参观廉政教育中心

本报讯 为贯彻落实全面从严治党要求,推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,加强系统党风廉政建设,日前,市市场监督管理局组织系统中层以上党员干部赴宝鸡廉政教育中心参观学习。

活动中,市市场监督管理局60余名党员干部依次参观了“序厅”“不忘初心、砥砺前行”“拒腐惩贪、警钟长鸣”“以

史为鉴、固本培元”“尾厅”等展厅,在一桩桩触目惊心的贪腐案件和一页页发人深省的悔过书前,叩问灵魂,警示自身,增强廉洁意识和底线意识,筑牢拒腐防变的思想堤坝。全体人员还在党旗前重温入党誓词,作出廉洁承诺。大家纷纷表示,要在今后工作生活中严于律己,做忠诚、干净、担当的新时代市场监管排头兵。

20分钟成功解救受困群众

市市场监管局开展电梯应急演练



本报讯 一名群众搭乘商场扶梯时突发“事故”,救援人员及时赶到现场,用时20分钟成功“解救”受困群众。这是12月13日市市场监督管理局举行的全市电梯安全知识宣传暨应急救援演练的一部分。

演练中,一名群众在市区开元商城搭乘扶梯时,“不慎”将脚卡入电梯。紧急时刻,一名保安发现并上报了情况,应急救援组、秩序维护组、医疗保障组人员立即赶到现场“救援”(见左图),用

时20分钟将受困者成功“解救”。

据了解,为扩大电梯安全知识普及面,提高群众应急响应和风险防范能力,市市场监督管理局举办了此次活动,200余名专业人员参加。活动中,专业人员针对群众搭乘直梯、扶梯时易发生的各种状况,进行了安全宣传和应急演练。参加活动的人员纷纷表示,通过现场听讲解、看演练,不仅了解了电梯安全知识,还掌握了基本的应急救援方法。

市市场监督管理局发布食品安全抽检信息——

3批次食用农产品不合格

本报讯 日前,市市场监督管理局发布了食品安全抽检信息,此次主要抽检了273个批次的食用农产品,其中,两家店的3批次食用农产品不合格。

此次抽检不合格的食用农产品是:金台区优选鲜活生活用品店销售的小白菜和韭菜、麟游县家得利超市官坪东路店销售的油麦菜分别被检出毒死蜱和氟虫腈超标。根据标准,每

千克小白菜和韭菜中毒死蜱的含量应≤0.1毫克,每千克油麦菜中氟虫腈的含量应≤0.02毫克。

对上述抽检中发现的不合格产品,金台区市场监督管理局、麟游县市场监督管理局已责令经营者立即采取措施,查找原因,控制风险,并根据相关法律对其予以行政处罚。

(本版稿件由本报记者邵菲采写)

我市新增一家国家知识产权优势企业

本报讯 日前,经陕西省知识产权局择优推荐、国家知识产权局组织评审,宝鸡市宝光真空股份有限公司凭借在知识产权方面的综合优势,成功获批“2019年度国家知识产权优势企业”。至此,全市共有国家知识产权优势企业6家。

国家知识产权优势企业评审是国家知识产权局面向具有一定影响力的骨干企业、

具备国际竞争优势的知识产权领军企业,开展的一项优势企业培育工程。企业获评后,可在知识产权相关政策、重点技术领域审查,企业知识产权管理、维权、人才培养等方面享受国家政策扶持。

近年来,我市积极开展知识产权优势企业培育工作,制定落实激励政策,突出企业主体地位,提升知识产权服务能力,有效降

低企业创新成本,涌现出一批具有自主知识产权和核心竞争力的优势企业。据了解,截至目前,全市共有国家知识产权示范企业1家、省级知识产权优势企业9家。我市将以此为契机,坚持科技创新与知识产权保护相结合,鼓励企业围绕技术创新和市场开拓优化专利布局,加快知识产权资源集聚,促进企业知识产权创造提质增效。